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Ziel und Design der Umfrage 6

− Ziel: Aussage zum Geschäftsverlauf der Bündner Hotellerie hinsichtlich der Sommer-

hauptsaison 2020 und Trend Herbst/Winter 2020/21

− Vergleich zu den Resultaten der ersten fünf Umfragen (wo aufgrund von Fragestellungen 

möglich)

− Formulierung von vier geschlossenen Fragen durch HSGR/AWT, gleiche Frage-

stellungen wie Ende August

− Versand Umfrage durch Geschäftsstelle HSGR an Vorstandsmitglieder am Mittwoch, 26. 

August

− Mit einer Ausnahme alle Antworten bis Freitagabend eingegangen (n=12)

− Einschränkungen der Aussagekraft: Keine Gewichtung der Resultate, keine Plausibilisie-

rung
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Frage 1: Erwartete Änderung Nächtigungen Juli–September 

Frage: Im Vergleich zum Vorjahr, mit welcher effektiven Veränderung der Anzahl 

Logiernächte rechnen Sie für Ihre Region?

Mittel 11.3 Prozent

Median 15.0 Prozent

Max. 30.0 Prozent

Min. -40.0 Prozent

Die Mehrheit der Befragten verzeichnete im auslaufenden Sommer mehr Nächtigungen als 

im Vorjahr. Rückgänge wurden erwartungsgemäss in den stärker international ausgerichtet-

en Destinationen sowie im städtischen Raum verzeichnet.
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Frage 1: Erwartete Änderung Nächtigungen Juli–September: 

Vergleich mit früheren Umfragen
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Der Mittelwert hat sich auch in der letzten Befragungswelle nochmals etwas gesteigert.

in % 1. Umfrage

(12. Mai)

2. Umfrage

(5. Juni)

3. Umfrage

(1. Juli)

4. Umfrage

(29. Juli)

5. Umfrage 

(26. August)

6. Umfrage 

(28. Sep.)

Mittel -36.2 -19.2 -6.2 3.8 6.2 11.3

Median -30.0 -20.0 -5.0 10.0 15.0 15.0

Max. -10.0 15.0 25.0 30.0 30.0 30.0

Min. -65.0 -65.0 -60.0 -60.0 -40.0 -40.0
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Frage 2: Aktueller Buchungsstand Herbstmonate

Frage: Wie hoch schätzen Sie den aktuellen Buchungsstand für die Herbstmonate für Ihre 

Region ein?
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September Oktober

Mittel 55.2 Prozent 42.3 Prozent

Median 60.0 Prozent 40.0 Prozent

Max. 80.0 Prozent 75.0 Prozent

Min. 10.0 Prozent 7.5 Prozent

Die Buchungswerte für den auslaufenden September lagen knapp 13 Prozentpunkte 

höher als für den Oktober.
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Frage 2: Aktueller Buchungsstand: Vergleich zu früheren 

Umfragen

6

Im Vergleich zu den früheren Umfragen ist der Buchungsstand September im Verlaufe des 

Sommers stetig gestiegen, nun im Rückblick nur leicht gesunken. Der Wert für Oktober 

stieg gegenüber Ende August etwas an.

Mittel, in % 1. Umfrage

(12. Mai)

2. Umfrage

(5. Juni)

3. Umfrage

(1. Juli)

4. Umfrage

(29. Juli)

5. Umfrage 

(26. August)

6. Umfrage 

(28. Sep.)

September 31.7 32.4 40.1 51.5 58.2 55.2

Oktober 37.7 42.3
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Frage 3: Erwartete Änderung Kapazitäten

Frage: Wie hoch schätzen Sie den Anteil der Kapazitäten (Zimmer oder Betten), der in 

der nächsten Wintersaison in Ihrer Region  im Vergleich zum "normalen" letzten 

Winter geschlossen bleiben wird? (aufgrund betrieblicher Einschränkungen in 

Restauration, Rentabilitätsüberlegungen u.ä.).

Mittel 8.1 Prozent

Median 0.0 Prozent

Max. 60.0 Prozent

Min. 0.0 Prozent

Für die Wintersaison wird insgesamt mit wenig Einschränkungen der Kapazitäten gerech-

net.
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Frage 3: Erwartete Änderung Kapazitäten: Vergleich zu letzter 

Umfrage
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Mittel, in % 5. Umfrage 

(26. August)

6. Umfrage 

(28. Sep.)

September 2.5 8.1

Im Vergleich zur letzten Umfrage liegt dieser Wert ein paar Prozentpunkte höher.
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Frage 4: Erwartete Änderung Nächtigungen Dezember 2020 –

Februar 2021

Frage: Im Vergleich zum Vorwinter, mit welcher effektiven Veränderung der Anzahl 

Logiernächte rechnen Sie für Ihre Region unter aktuellem Wissensstand?

Mittel -11.3 Prozent

Median -10.0 Prozent

Max. 5.0 Prozent

Min. -50.0 Prozent

Weiterhin rechnen die meisten Sektionen mit einem Rückgang der Nächtigungen im kom-

menden Winter, die Erwartungen sind relativ breit gestreut. Es wird aber auch angemerkt, 

dass diesbezügliche Prognosen zum heutigen Zeitpunkt mit grossen Unsicherheiten 

behaftet sind.
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Frage 4: Erwartete Änderung Nächtigungen Dezember 2020–

Februar 2021:  Vergleich mit früheren Umfragen
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Bezüglich Erwartungen hat sich hier im Vergleich zu den vorhergehenden Umfragen nur 

wenig geändert, die Erwartungen bewegen sich schon seit längerem auf ähnlichem Niveau.

in % 2. Umfrage

(5. Juni)

3. Umfrage

(1. Juli)

4. Umfrage

(29. Juli)

5. Umfrage 

(26. August)

6. Umfrage 

(28. Sep.)

Mittel -6.2 -10.4 -8.3 -10.0 -11.9

Median -10.0 -10.0 -10.0 -10.0 -10.0

Max. 20.0 5.0 30.0 5.0 5.0

Min. -20.0 -40.0 -40.0 -40.0 -50.0
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Fazit

− Die Einschätzungen bezüglich des vergangenen Sommers und des laufenden Herbsts 

fallen mehrheitlich positiv aus, die regionalen Unterschiede bleiben aber nach wie vor 

sichtbar.

− Im Hinblick auf den kommenden Winter zeigt sich wenig Bewegung, es dominiert nach 

wie vor die Unsicherheit.
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